

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 134 (12176)

Четверг, 14 июля 1983 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ — УДАРНИК

В феврале шестидесятого года слесарю по изготовлению пресс-форм Я. В. Двойнишникову, прессовщику И. Д. Жидкову, Н. Н. Смирнову одним из первых на дымсовом заводе было присвоено почетное звание ударников коммунистического труда. И все это время они высоко несут его. Три заповеди стали законами их жизни. Первая — борьба за высококачественный и высокопроизводительный труд, за перевыполнение производственных заданий, экономии сырья и материалов. Орденом Ленина отмечен труд И. Д. Жидкова, а Н. Н. Смирнов — кавалер орденов Трудовой Славы второй и третьей степеней. Ударники обязуются не только хорошо работать, но и совершенствовать профессиональные знания, овладеть марксистско-ленинской теорией, повышать культурный уровень. Третья их заповедь — воспитать в себе лучшие качества человека развитого социалистического общества, быть примером в быту, поведении, отношении к общественному долгу.

Нынешнее поколение ударников воплощает в себе сплав знаний, опыта и энергии — одним словом, того лучшего, что дали стахановское движение и почини передовиков, связанные с размахом соревнования за коммунистическое отношение к труду. Примером могут служить молодые прессовщики второго цеха динасового завода Лидия Петровна и Петр Васильевич Сорокодумовы. Оба — передовики производства. Петр Васильевич работает в счет января будущего года. Он награжден орденом Трудового Красного Знамени и медалью «За трудовое отличие». Его жена учится в вечернем металлургическом техникуме. Коммунист П. В. Сорокодумов избран членом партбюро цеха, народным заседателем.

Двадцать пять лет назад началось движение за коммунистическое отношение к труду. В 1959 году боролись за это высокое звание три с половиной тысячи первоуральцев. Сегодня в городе свыше 30 тысяч ударников. Только в производственном объединении «Хромлик» их более двух тысяч, двум цехам, десяти участкам, восьми отделениям, 16 сменам и 32 бригадам присвоено звание «Коллектив коммунистического отношения к труду».

Имена Героев Социалистического Труда В. В. Политикова, Л. П. Барабанова, кавалера орденов Ленина, Октябрьской Революции, Дружбы народов А. П. Сычева, лауреата Государственной премии А. А. Головичева хорошо известны. Однако не все оправдывают звание ударника. И правильно поступают те профсоюзные комитеты,

которые лишают его недостойных. Так, из-за пьянства и прогулов не подтверждено звание рабочим заводу термоизоляционных материалов Г. Батретдинову и Ю. Меркулову. Такой принципиальный, взыскательный подход отличает профком Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей. Нынче здесь лишены звания ударника и те, кто избегает общественных поручений.

Вопросы дисциплины, рабочей чести, твердого порядка касаются всех. Но сегодня он должен ставиться несколько шире: рядом с ударниками не может быть отстающих, равнодушных, нарушающих дисциплину и нормы жизни.

Нередко сталкиваешься с формализмом в организации движения за коммунистическое отношение к труду. Часто списком присваивают и подтверждают звание, не интересуясь поведением человека, его жизненной позицией. В погоне за массовостью забывают о качественном составе ударников.

На некоторых предприятиях неоправданно принята роль ударников коммунистического труда. В одном из последних номеров городской газеты опубликовано письмо коммуниста четвертого цеха Новотрубного завода Б. Подобина. Он пишет: «И давайте воздавать должное тем, кто носит почетное звание. А то ведь трудно даже вспомнить, когда в последний раз нас собирали на слет ударников коммунистического труда, когда в очередном номере стенгазеты была помещена заметка о ветеране движения». Есть о чем задуматься профсоюзному активу. Пока же никаких планов на сей счет нет. Нынче год 25-летия движения за коммунистическое отношение к труду. Как будет славная дата отмечаться! Председатель комитета профсоюза завода по ремонту горного оборудования Ю. П. Мельников четкого ответа дать на вопрос не смог. Не ведется подготовки и на Новоуткинском заводе «Искра», в Коуровском леспромхозе, рудоуправлении и на многих других предприятиях.

Пожалуй, исключение только Новотрубный завод. Седьмому цеху одному из первых на предприятии присвоено звание «Коллектив коммунистического отношения к труду». Он и стал инициатором ударной вахты под девизом «Каждой неделе 1983 года — выполнение графика производства и повышение качества продукции».

Первоуральцы работают с подъемом, их вдохновляют и зовут на новые свершения пророческие слова В. И. Ленина: «Мы придем к победе коммунистического труда!»

## ПЯТИЛЕТКА, ГОД ТРЕТИЙ



## ТРУДОВОЙ ПОДАРОК

Хорошим трудовым подарком встречает День металлурга коллектив рудоуправления. За шесть месяцев он добыл дополнительно к плану 1,9 тысячи тонн железной руды, 2,6 тысячи тонн известняка, 1,7 тысячи тонн доломита. Сверх обязательств реализовано продукции на сорок две тысячи рублей.

Ударно потруился коллектив рудного карьера, возглавляемый и. о. начальника цеха И. Е. Москвиным. План по добыче горной массы выполнен на 101 процент.

В числе лучших — машинист экскаватора И. Д. Сигбатулин, сепараторщик дробильно-обогащительной фабрики А. К. Баракова, машинист локомотива А. В. Тузов.

Л. ГОРБУНОВА,

руководитель рабкоровского поста.

За двенадцать лет работы на швейной фабрике Любовь Яковлевна Волкова снискала уважение коллектива Билимбаевского цеха. Она качественно и споро выполняет все операции на потоке, охотно делится секретами мастерства с молодыми швеями. Волкова — ударник коммунистического труда.

Фото Е. Фролова.

## ПЕРЕКРЫВАЯ НОРМЫ

На 100,8 процента выполнил план июня по выпуску валовой продукции коллектив первого цеха завода сантехизделий. Весомый вклад в общий успех внесла смена мастера А. Н. Зубковой. Она значительно перекрыла задание.

Столь же высокопроизво-

дительно поработали звено стержневого участка Т. М. Нургалеевой, бригада земледелов Л. Ф. Харламовой. С планом месяца они справились соответственно на 112 и 120 процентов.

В индивидуальном социалистическом соревновании первенствовали формовщик

А. Ф. Колобова, выбивальщик литья Ф. Г. Суфиянова, стерженщик К. С. Зиминова. Все они полны желания завершить третий год одиннадцатой пятилетки досрочно.

Е. ГИЛЕВА,

рабкор.

## ШАГ К ПОДРЯДУ

На заводе комплектных металлических конструкций состоялся семинар бригадиров, в котором участвовали сорок девять человек. Ведущие специалисты предприятия познакомили собравшихся с основными принципами бригадного хозяйствования, с организацией социалистического соревно-

вания. Большое внимание было уделено вопросам трудовой дисциплины, ответственности каждого за порученное дело.

В ближайшее время на частичный хозрасчет с применением коэффициента трудового участия будут переведены пять коллективов. В том числе, брига-

ды по сборке стеновых панелей В. П. Мелентьева, А. В. Качина, встроенных панелей Р. Ш. Набиуллина, В. И. Петрова, участка резки и гибки Г. Г. Хасанова.

Л. ФЕОКТИСТОВА,

старший инженер отдела организации труда и заработной платы.

## ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

## ПРОДОЛЖАЕТСЯ ЗЕЛЕНАЯ ЖАТВА

Совхоз «Битимский». Весь световой день не стихает шум двигателей тракторов, комбайнов, машин на полях хозяйства. Интенсивно продолжается заготовка кормов для общественного животноводства. Сеяные и естественные травы (сводка от тринадцатого июля) скошены на 613 гектарах. В том числе на сено — на 386 гектарах. Сгребены и убраны они на 484 гектарах. Заложена 701 тонна зеленой массы на силос, заготовлено 2358 тонн сенажа, 166 тонн витаминно-травяной муки, спрессовано и складировано 542 тонны сена.

Весомую помощь сельским труженикам оказывают шефы: посланцы Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей,

Крылосовского известкового завода, треста Уралтяжтрубстрой, четырнадцатого цеха Новотрубного завода.

Однако есть среди шефов и такие, кто еще не приступил к работе в «Битимском». Это касается коллективов завода теплоизоляционных изделий, гормолзавода.

Совхоз «Уткинский». Кормозаготовительная кампания набирает темпы. Травы скошены на 587 гектарах, сгребены на 396 гектарах. Заложено 2579 тонн зеленой массы на силос, заготовлено 790 тонн сенажа, 146 тонн сена.

Посильный вклад в зеленую жатву вносит совхозный АИСТ. За прошедшие дни коллектив его произвел восемнадцать тонн витаминно-травяной муки.

Совхоз «Первоуральский». Ударно трудится на заготовке кормов механизатор Г. А. Козлов. Двенадцатого июля, например, он справился с заданием на 143 процента.

Хорошо работают на полях «Первоуральского» коллективы Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции, железнодорожной станции Первоуральск. Выполнили план по заготовке кормов труженики лыжной фабрики, треста Первоуральскмехрайгаз.

Всего на вчерашний день в совхозе травы скошены на 437 гектарах. Заложено 2762 тонны зеленой массы на силос — 62 процента, 222 тонны сенажа — пять процентов, заготовлено 455 тонн сена — 44 процента.

С. ПОСАШКОВ.



ТОКИО. Марш мира, посвященный предстоящей в Японии международной конференции за запрещение ядерного оружия, стартовал из Хиросимы. Путь японских борцов за мир лежит в Нагасаки — другой многоградный японский город, который, как и Хиросима, подвергся американской атомной бомбардировке. На митингах, проводимых по пути следования, участники марша требуют ликвидировать американские военные базы в Японии, аннулировать американско-японский военный договор, полностью запретить ядерное оружие.

БЕЙРУТ. По сообщениям, поступающим из ливанской долины Бекаа, израильские оккупанты приступили к созданию новых фортификационных сооружений вдоль всей линии противостояния с сирийскими войсками, входящими в состав междуарабских сил по поддержке мира в Ливане.

БИСАУ. Новые крупные месторождения фосфатов обнаружены на севере Гвинеи-Бисау. Как считают специалисты, они содержат до 50 миллионов тонн этого сырья.

НЬЮ-ЙОРК. Вашингтонская администрация намерена в широких масштабах использовать Мировой океан в качестве свалки радиоактивных веществ. Как сообщает газета «Крисчен сайенс монитор», министерство энергетики США изучает возможность захоронения на морском дне радиоактивных отходов, образовавшихся при испытании ядерного оружия.

ЛОНДОН. Консервативное правительство Великобритании предприняло новое наступление на права английских профсоюзов, стремясь взять под свой полный контроль организованное рабочее движение страны. Об этом свидетельствует Белая книга по вопросам профсоюзного законодательства, внесенная на рассмотрение палаты общин. Кабинет тори, опираясь на законодательные меры, намерен свести на нет забастовочное движение в стране.

ПАРИЖ. О планах так называемой реорганизации производства объявила администрация одного из крупнейших во Франции автомобильных концернов — «Пежо». В результате осуществления этого проекта на заводах компании к концу 1984 года будет ликвидировано около 7200 рабочих мест.

ОСЛО. В Норвегии продолжится рост дороговизны. По данным статистики, розничные цены за первое полугодие подскочили в среднем на 9,4 процента. Наиболее значительно за это время подорожали продукты питания, жилье, медицинские обслуживания. (ТАСС)

Лучшие на предприятии

Комсомольская организация третьего цеха — одна из лучших на опытно-экспериментальном заводе радиотелевизионного оборудования. В этом большая заслуга бюро ВЛКСМ, которое возглавляет Ирина Собенна. Активисты учело организуют социалистическое соревнование, в результате чего молодые рабочие цеха успешно справляются с заданиями и обязательствами. Боевото действует штаб «Комсомольского прожектора» во главе с Любовью Мотушовой. Внимательно относятся бюро к молодому пополнению: каждый новичок обретает здесь надежного наставника и друга.

А. ЗАГИДУЛЛИН, член комитета ВЛКСМ завода.

В экипажах — молодежь

В составе экипажей, отправившихся на заготовку кормов в подшефные совхозы Ачитского района, комсомольцы грузового автотранспорта. Комитет ВЛКСМ доверил это ответственное дело лучшим молодым рабочим О. Кормыльцеву, А. Налетову, А. Лыжину. На предприятии прикладные добрые вести: посланцы отлично справляются с заданиями. В ближайшее время на помощь работникам сельского хозяйства пошлет еще несколько членов ВЛКСМ.

Е. КЛЕНОГИНА, секретарь комитета ВЛКСМ грузового автотранспорта.

Концерт под открытым небом

Агитбригада завода комбинированных металлоконструкций выезжала с концертом к работникам подшефного совхоза «Ключевское». Вечером, после напряженной трудовой смены, мы показали хозяевам поля большую программу. Каждый номер сопровождался приветствиями в адрес лучших людей хозяйства, передовиков зеленой жатвы. Любовь Васильченко, солистка вокально-инструментального ансамбля, посвятила бригаде по обработке почвы песню «Травушка-муравушка». Для старожил села была исполнена песня «Отчий дом». В августе агитбригада вновь отправится к подшефным.

А. БУРКУН, руководитель агитбригады.

Слет туристов

Конанда седьмого цеха стала победительницей традиционного туристского слета молодых новотрубников. Под дружные аплодисменты ее капитану бригады Анатолию Старкову была вручена палатка. Но удовлетворенные испытывали не только награжденные. Все двести участников чувствовали прилив сил и бодрости после чудесно проведенных выходных дней. Особенно упорными были соревнования на полосу препятствий, по спортивному ориентированию, перетягиванию каната.

С. АДВЮКОВ, секретарь комитета ВЛКСМ Новотрубного завода.

Воспитание — на первый план

НЕ ОТКЛАДЫВАЯ НА ЗАВТРА

Каждый внимательно прочитавший речь Генерального секретаря ЦК КПСС Ю. В. Андропова, дождав члена Политбюро, секретаря Центрального Комитета К. У. Черненко, другие материалы июньского Пленума ощутили глубину осмысления новых задач, высокую ответственность и партийную непримиримость к недостаткам. Повышение организованности и дисциплины, идеино-политического сознания масс — важнейшие условия роста жизненного уровня народа. С этой позицией и должны перестраивать работу партийные организации. На эту тему наш корреспондент беседует с секретарем парткома динасового завода Е. В. Роминовым.

— Задача, казалось бы, не новая и вполне понятная — поставить идеологическую, политико-массовую

ПАРТКОМ И НАГЛЯДНАЯ АГИТАЦИЯ

С ТОЧНЫМ ПРИЦЕЛОМ

У спецвыпуска совета по наглядной агитации, посвященного экономии рабочего времени, остановился мастер управления производством — технологический комбинированный агитатор Г. Н. Петухова. Пробежав по нему глазами, она тут же вынула из кармана спешковки маленький блокнотик и стала записывать. В выпуске сообщалось, что за одну минуту в масштабах страны сооружается 210 квадратных метров жилой площади, производится 350 тонн стали, выпускается продукция более чем на один миллион двести тысяч рублей. А потеря одной рабочей минуты на заводе железобетонных изделий и конструкций, например, приносит предприятию убыток в 101,5 рубля, четвертому строитуправлению — более 70 рублей, первому — свыше 32. Совет по наглядной агитации призвал строителей экономить каждую минуту пятиминутки.

Партком треста Уралтяжстрой не раз рассматривал вопросы деятельности наглядной агитации. Подчеркивалось, что содержание каждого лозунга, стенда, призыва не должно подниматься выше действительности, чтобы агитация призвана помогать политинформаторам, агитаторам в их работе с трудящимися. Но как этого добиться? И вот около двух лет назад возникло предложение создать совет по наглядной агитации. Заместитель секретаря парткома Л. М. Стрельцова твердо решила, что руководителем совета может быть старший инженер-техникского отдела Татьяна Федорова Звербул, человек эрудированный, ответственный, хороший организатор. Создавая совет, партком сориентировал нас на то, чтобы мы не только контролировали актуальность, конкретность наглядной агитации, но и своими средствами помогали политинформаторам, докладчикам, агитаторам, вооружая их конкретной информацией. — рассказывала Татьяна Федорова. — Одним из таких средств являются специальные выпуски на разнообразные темы, главная мысль которых — экономика должна быть экономной. В прошлом году сделали шесть таких выпусков и ныне уже бесед, и цифровой материал, подтверждающий, как важно экономить в большом и в малом.

К 40-летию КУРСКОЙ БИТВЫ

ТАМ, ГДЕ ГРЕМЕЛИ БОИ...

В эти дни наша Родина отмечает 40-летие одного из крупнейших сражений Великой Отечественной войны. Выдающаяся победа под Курском продемонстрировала возросшее могущество Вооруженных Сил Советского государства. Она вылилась на фронте и в тылу под руководством Коммунистической партии усилиями всех советских людей. На снимке: на 824-м километре шоссе Москва — Симферополь создан мемориальный комплекс «Огненная дуга». Он сооружен по проекту белгородских художников А. Гребенюка, В. Казака, В. Леуса и архитектора А. Бажко вблизи поселка Яковлево Белгородской области.

Фотокроника ТАСС.

людей, хорошо понимающих линию партии, мыслящих по-государственному, способных трудиться с повышенной активностью и творчески. Стало быть, главная наша цель — воспитывать политическую сознательность и неустойчиво от нее экономическое мышление. Сейчас мы критически оцениваем деятельность парторганизации в этом направлении. Прошло собрание, где перед коммунистами выданы конкретные задачи по выполнению решений июньского Пленума. С такой же повесткой пройдите собрания в цеховых парторганизациях. Рассчитываем на прямую, открытую разговоров. Поводов к тому достаточно. На примере отдельных трудовых коллективов хорошо прослеживается, насколько падает слава планомерной политической, организаторской и хозяйственной работы. Лаборатория автоматизации и механизации — коллектив коммунистического отношения к труду. Атмосфера, которая помогает отлично справляться с задачами, во многом определяют хозяйственные и партийные руководители. Начальника лаборатории В. А. Сорокина взаимоотношения людей, их нравственные устои, жизненная позиция волнуют не меньше, чем судьба плана. Секретарь парторганизации А. В. Вирачев в равной степени занимается вопросами воспитания и производства. Кстати, именно по его настойчивому требованию партком принял постановление о расширении про-

ПОДРЯД НА СЕЛЕ ПРЕИМУЩЕСТВА НАЛИЦО

Попытки перевести механизаторов совхоза «Первоуральский» на оплату по конечному результату — урожайю — делались и в прошлые годы. Но ставка на небольшое звание и одну культуру не оправдалась.

В этом году нашли более удачную форму — бригадную. В бригаду вошли все механизаторы по обработке картофеля и овощей. Внешне вроде все по-прежнему: зеньва остались на своих культурах. По-прежнему занят картофелем мастер Л. Т. Якимовских. Большую часть времени работает на капусте. Г. Гарипов, выращиваем моркови занимается. М. В. Лачихин. Но сейчас, когда нужно поливать «чужую» культуру, она уже не чужая. Работа идет в один котел. Даже прочие культуры, в прошлом бесхозные, сейчас на равных подлежат обработке.

В течение года члены бригады получают аванс с доплатой за классность и выполнение нормы. Основное — осенью. Прямая за сверхплановый урожай прощально нарастает. Материальный стимул — большое дело. Опытные трактористы хорошо знают: чтобы получить побольше продукции, надо повысить и качество работ.

Раньше рыхление между рядов делалось просто: свели подрезающие лопы поближе к середине и погнались на большой скорости. Тут не до качества. Оставалось много сорняков, иногда созревали рядки. Сейчас такое недопустимо. За качество горой стоит бригада, куда более строгая, чем бригадир или агроном. Был в бригаде такой случай. Не ладилось что-то с поливальной системой, пока настраивали, смена подошла к концу. Молодой тракторист, посчитав, что рабочее время истекло, спокойно отправился домой, не выполнив задания. Прежде такое произошло бы незаметно. Каждый работал на себя. Но сейчас были задеты интересы всей бригады, и вопрос поставили остро: исключит провинившегося. Учитывая его молодость, суровых мер все же не приняли, но урок преподать хороший. Больше нарушений не было. И качество работы, и дисциплина играют важную роль при подведении итогов — подсчете КТУ, коэффициента трудового участия. Занимается этими вопросами совет бригады, который возглавляет опытный агроном-овощевод

М. ЛАРЬЯНОВСКАЯ, нештатный корреспондент.

Евгений Васильевич, известно, что есть и предприниматели много характера. Далеко не каждый коллектив трудится разноразово, а некоторые систематически не справляются с планом. Видно, на этих участках перестройка необходима в первую очередь! — Есть у нас, к сожалению, коммунисты-руководители, одноклюбно понимающие свою роль. Низок уровень организаторской работы в помольном отделении цеха № 2, возглавляемом А. С. Ананьиним, в обжиговом отделении первого цеха, где мастером назначен Е. С. Россосных. В последнее время заметно повысился спрос на нарушения трудовой дисциплины. Не что получается: наказываем рабоче-

ПЕРЕДОВИКИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

КЛЮЧ К РЕКОРДАМ

«Жаль все-таки, что не мы первые». Но соревнование — трудовое товарищество и коллег, и поэтому, быстро подставив с экономистом Л. Н. Пахотиным резервы и возможности своего коллектива, Б. А. Шулин провела уже на следующий день рабочее собрание. Решение было единогласным: поддержать коллектива смены «В» десятого цеха и знаменательной дате выпустить товарной продукции сверх плана на 250 тысяч рублей. А в оставшееся до конца года время изготовить более чем на 125 тысяч рублей сверхплановой продукции.

КАК НАС ОБСЛУЖИВАЮТ

К ЛЮДЯМ С УВАЖЕНИЕМ

Сломался ключ от квартиры. Без запасаного плоха. Пошла за помощью к работникам участка объединения Свердловбмтехини. Однако мастер отказал в услуге. Через некоторое время снова пришла сюда.

РЕПЛИКА

ДАЖЕ НЕ ИЗВИНИЛИСЬ

«Прямо беда. Не знаю, что делать». «А что случилось?» «В завком профсоюза сказали, что отправят ребят в пионерлагерь «Огонек» в половине девятого. Отпросился с работы до девяти, а скоро делал от двухчасового ожидания. Такие разговоры 30 июня можно было слышать у Дворца культуры и технику Новотрубного завода.

И. ЗИЛЬБЕРТ, нештатный инспектор городского комитета народного контроля.

Евгений Васильевич, известно, что есть и предприниматели много характера. Далеко не каждый коллектив трудится разноразово, а некоторые систематически не справляются с планом. Видно, на этих участках перестройка необходима в первую очередь! — Есть у нас, к сожалению, коммунисты-руководители, одноклюбно понимающие свою роль. Низок уровень организаторской работы в помольном отделении цеха № 2, возглавляемом А. С. Ананьиним, в обжиговом отделении первого цеха, где мастером назначен Е. С. Россосных. В последнее время заметно повысился спрос на нарушения трудовой дисциплины. Не что получается: наказываем рабоче-

КАК НАС ОБСЛУЖИВАЮТ

К ЛЮДЯМ С УВАЖЕНИЕМ

Сломался ключ от квартиры. Без запасаного плоха. Пошла за помощью к работникам участка объединения Свердловбмтехини. Однако мастер отказал в услуге. Через некоторое время снова пришла сюда.

РЕПЛИКА

ДАЖЕ НЕ ИЗВИНИЛИСЬ

«Прямо беда. Не знаю, что делать». «А что случилось?» «В завком профсоюза сказали, что отправят ребят в пионерлагерь «Огонек» в половине девятого. Отпросился с работы до девяти, а скоро делал от двухчасового ожидания. Такие разговоры 30 июня можно было слышать у Дворца культуры и технику Новотрубного завода.

И. ЗИЛЬБЕРТ, нештатный инспектор городского комитета народного контроля.

Евгений Васильевич, известно, что есть и предприниматели много характера. Далеко не каждый коллектив трудится разноразово, а некоторые систематически не справляются с планом. Видно, на этих участках перестройка необходима в первую очередь! — Есть у нас, к сожалению, коммунисты-руководители, одноклюбно понимающие свою роль. Низок уровень организаторской работы в помольном отделении цеха № 2, возглавляемом А. С. Ананьиним, в обжиговом отделении первого цеха, где мастером назначен Е. С. Россосных. В последнее время заметно повысился спрос на нарушения трудовой дисциплины. Не что получается: наказываем рабоче-

КАК НАС ОБСЛУЖИВАЮТ

К ЛЮДЯМ С УВАЖЕНИЕМ

Сломался ключ от квартиры. Без запасаного плоха. Пошла за помощью к работникам участка объединения Свердловбмтехини. Однако мастер отказал в услуге. Через некоторое время снова пришла сюда.

РЕПЛИКА

ДАЖЕ НЕ ИЗВИНИЛИСЬ

«Прямо беда. Не знаю, что делать». «А что случилось?» «В завком профсоюза сказали, что отправят ребят в пионерлагерь «Огонек» в половине девятого. Отпросился с работы до девяти, а скоро делал от двухчасового ожидания. Такие разговоры 30 июня можно было слышать у Дворца культуры и технику Новотрубного завода.

И. ЗИЛЬБЕРТ, нештатный инспектор городского комитета народного контроля.

Евгений Васильевич, известно, что есть и предприниматели много характера. Далеко не каждый коллектив трудится разноразово, а некоторые систематически не справляются с планом. Видно, на этих участках перестройка необходима в первую очередь! — Есть у нас, к сожалению, коммунисты-руководители, одноклюбно понимающие свою роль. Низок уровень организаторской работы в помольном отделении цеха № 2, возглавляемом А. С. Ананьиним, в обжиговом отделении первого цеха, где мастером назначен Е. С. Россосных. В последнее время заметно повысился спрос на нарушения трудовой дисциплины. Не что получается: наказываем рабоче-

КАК НАС ОБСЛУЖИВАЮТ

К ЛЮДЯМ С УВАЖЕНИЕМ

Сломался ключ от квартиры. Без запасаного плоха. Пошла за помощью к работникам участка объединения Свердловбмтехини. Однако мастер отказал в услуге. Через некоторое время снова пришла сюда.

РЕПЛИКА

ДАЖЕ НЕ ИЗВИНИЛИСЬ

«Прямо беда. Не знаю, что делать». «А что случилось?» «В завком профсоюза сказали, что отправят ребят в пионерлагерь «Огонек» в половине девятого. Отпросился с работы до девяти, а скоро делал от двухчасового ожидания. Такие разговоры 30 июня можно было слышать у Дворца культуры и технику Новотрубного завода.

И. ЗИЛЬБЕРТ, нештатный инспектор городского комитета народного контроля.

\*ЧЕЛОВЕК, АВТОМОБИЛЬ. ДОРОГА. БЕСПЕЧНОСТЬ ЗА РУЛЕМ

Наш рейд по проверке соблюдения правил дорожного движения водителями и пешеходами начался воскресным днем, когда на улицах города оживленно. Рядом со мной был командир инспекторов дорожно-патрульной службы капитан милиции В. И. Водозов. И сразу же замечено нарушение. На улице Строительной внимание привлек «Москвич» № 86-65 СФД, водитель которого, делая резкий поворот, выехал на левую сторону и по чистой случайности не столкнулся со встречными «Жигулями». Пришлось задержать нарушителя, им оказался вышедший десятого цеха Новотрубного завода М. Р. Одинцов.

Путь лежит в заправочную часть города. Место это отдаленное от центра, и некоторые водители пользуются этим. На улице III Интернационала остановились на мотоцикле № 58-37 СФД, за рулем которого уральск-Кленовая. «Газ-резинка» цеха № 13 филиала Новотрубного завода Г. В. Журнина. Мотоцикл

технически исправен, а вот водителю должно быть ясно, что управлять автомобилем с таким неисправностью опасно. Кроме того, в тресте столовых, должно быть, забыли, что за использование государственного транспорта нужно платить. И уж совсем не к лицу мастеру производственного обучения В. Н. Грибанову, который сидел за рулем «Москвича» № 08-96 СФМ, принадлежащего Всероссийскому добровольному обществу автомобилистов, забывать о том, что путь заправочной части подросток, которые разнежались на мопедах, не соблюдая никаких правил. Можно вступить и транспорт, который здесь совершенно ничего делать: в путевых листах водителей записан другой маршрут. Остановил ливанский тяжелый МАЗ-500 № 94-69 СФР с надписью «Молюк», принадлежащий грузовому автотранспорту. В путевом листе указан маршрут: Первоуральск-Кленовая. «Газ-резинка» цеха № 13 филиала Новотрубного завода Г. В. Журнина. Мотоцикл

И еще одно слабое место: создание трудового настроя, признание заслуг каждого работника. В честь бригады, добивающейся наибольшей выработки, поднимается флаг трудовой славы, ее успехам посвящаются «Молюки», а в семье приходят поздравительные письма.

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ ВАКАНСИЯ ЗА ПРИЛВКОМ

Пишете вам жители участка Шадринского совхоза «Литинский». У нас закрывались магазины, так как уезжали продавцы, и больше было бы никому работать. Сейчас привозят только колбасу, а за остальными продуктами приходится ходить в Новоуральск за четыре километра. У нас почти половина населения пенсионеры, скотины сейчас на пастбищах с семи утра до восьми вечера, а старики водятся с внуками. Как же им быть без магазинов? Убедительно просим помочь нам.

Вот из переулочка показался микроавтобус № 82-28 СФО, за рулем которого водитель треста столовых В. Н. Шистеров. В салоне десяток пассажиров. При проверке технического состояния машины выяснилось, что неисправно рулевое управление. Такой транспорт ни в коем случае не должен выезжать из гаража, но механик Н. В. Блинова это не волнует, иначе бы он не подписал путевой лист. В. Н. Шистеров объяснил, что возил рабочих в пионерский лагерь «Орленок», где отдыхают их дети, а

В. САБЕНИН, рбкор. На снимке: печальный финал беспечности. Фото А. Валиулина. 3 стр. ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 14 июля 1983 г., № 134

**Лучшее ателье**

С начала года в объединении Первоуральскшвейбыт хорошо трудится коллектив ателье высшего разряда. Полугодовой план выполнен здесь раньше срока. За это время в ателье не было случаев, чтобы клиенты отказались от сшитого изделия, что говорит об ответственности работников за свое дело.

Особо хочется похвалить основной кадровый костяк наших передовиков. Среди них ведущие закройщицы М. А. Теселько и А. А. Никифорова, швеи З. А. Еремина, Г. Е. Сысоева, Т. А. Кошкарлова, Н. Ф. Громова. С опережением графика работает В. Д. Петрова, не отстает от нее наставник молодежи Т. В. Некрасова. Для улучшения обслуживания населения в ателье проведена реконструкция, в результате чего значительно обновился и расширился приемный салон, удобнее стали рабочие места.

Л. ПОЛУБОЯРЦЕВА,  
секретарь партбюро.

**Цена снизилась**

В ковровом цехе горбытуправления снизились цены на ковры ручной работы. Стоимость их с первого июля стала на 20 процентов ниже. Если раньше один квадратный метр ковра стоил 150 рублей, то сейчас — 120.

Заказы на изготовление ковров мы принимаем в каждом комплексном приемном пункте города и поселков.

В городе заказы на ковры в основном принимает комплексный приемный пункт по улице Вайнера, 2, который открыт до семи часов вечера.

Л. СЫСОЛИНА,  
начальник  
производственно-диспетчерского отдела.

**Предлагает «Сапожок»**

Новый ассортимент модельной летней обуви внедряется в ателье «Сапожок». Надеемся, что нашим клиентам понравятся элегантные женские босоножки и туфли из кожи, легкие мужские сандалеты и сабо на подошве из микропора, а также укороченные полусапожки, без которых не обойтись осенью.

Освоением новых образцов занимаются молодой специалист, модельер Ирина Федорова, заготовщица Зоя Мухатярова и Нина Клементьева, обувщик Леонид Козлов.

Р. АНИСИМОВА,  
заведующая ателье.

**Гости Дома моды**

В Свердловске прошел всесоюзный семинар руководителей швейных объединений по научной организации труда. Участники его побывали на ведущих предприятиях области, посетили и наш Дом моды, ознакомились с организацией труда на рабочих местах.

Они побывали в цехах: закройном, экспериментальном, по пошиву легкой одежды и головных уборов, по раскрою и изготовлению прокладок. Отметили высокохудожественное и качественное исполнение отделочных работ.

Э. КОРНЕЙКО,  
старший инженер  
Дома моды.



Кружево стройки.

Фото Н. Булыгина.

**ОТЗОВИТЕСЬ, ВЕТЕРАНЫ!**

Пробьба к ветеранам Великой Отечественной войны, принимавшим участие в боевых действиях в составе 70 отдельной ударной армии, а также служивших в 165 стрелковой дивизии и 202 отдельном саперном батальоне этой дивизии и проживающим в Первоуральске, сообщить о себе заместителю председателя совета ветеранов армии В. Л. Политову (юридический отдел Новотрубного завода).

**ЭНТУЗИАСТЫ  
КУЛЬТУРЫ**

**МОЛОДОСТЬ  
ДУШИ**

Два-три раза в неделю спешит Мария Максимовна Фоминых во Дворец культуры и техники Новотрубного завода. Торопится она на спевку хора ветеранов труда, в котором занимается уже 17 лет. Что же ее сюда притягивает? Прежде всего, конечно, песня — русская, веселая и чуть с грустинкой, суровая и нежная, протяжная и шуточная, и еще возможность общения с близкими тебе по интересам людьми. Мария Максимовна исполняет нередко роль запевалы. Делает это музыкально, артистично и зажигательно.

Очень нравится самодеятельной артистке вместе со своими товарищами выступать перед зрителями — только за ее бытность хор дал таких выступлений около 150. Нравится Марии Максимовне, когда пожилые и молодые люди, дети, затанцвывая, слушают их пение.

25 лет отдала Мария Максимовна Новотрубному — работала крановщицей в первом цехе. Награждена медалями «За трудовую доблесть», «Ветеран труда». И вот сейчас продолжает отдавать сердце людям, песне.

Недавно Марии Максимовне исполнилось 65 лет. Друзья по сцене, руководитель хора Н. Г. Рязанов поздравили ее, преподнесли цветы, представитель Дворца вручил памятный диплом.

М. ХУСАИНОВ,  
художественный руководитель Дворца.

**НЕПТУН В СОСНОВОМ БОРУ**

**ЛЕТО  
ПИОНЕРСКОЕ**

К этому празднику готовились все. Одни клеили и разрисовывали костюмы, другие украшали трон Нептуна, третьи разучивали стихи и песни, чтобы порадовать морского царя и его свиту. Надолго запомнятся ребятам, отдыхающим в пионерском лагере имени Г. С. Титова, день Нептуна. Радости детей не было конца, когда появились в окружении «русалок» и «витязей прекрасных» «морской царь» вместе с дочкой своей — «золотой рыбкой». Никому не удалось избежать купания в бассейне. Суровый Нептун побобрел, познакомившись с пионерами поближе и убедившись, что многие умеют плавать, знают много веселых песен и хороших стихов.

Каждый день в лагере насыщен интересными делами. Все восемь отрядов участвовали в «Кругосветном путешествии», конкурсе «А ну-ка, мальчики», викторинах, сказочном карнавале. Многие занимаются в кружках «Юная хозяйка», «Юные санитары», «Юный радиотехник», фотокружке, руководят которыми заведующая производством Е. Д. Павлова, врач И. С. Шадрин, девятиклассники Вадим Россохин и Сергей Анушин.

Довольна отдыхом Лена Чеканова, которая в третий раз приезжает сюда. Она занимается в плавательной секции и кружке «Умелые руки». Наташа Гусева, Татьяна Храмова, Лена Долгих впервые в пионерском лагере. Но девочки не скучают о доме. Заботливые воспитатели и пионервожатые заменили на время родителей. Перед сном им читают книжки, рассказывают разные истории. А днем — веселые игры, конкурсы и викторины, купание в бассейне.

Но не только ребята младших, седьмого и восьмого, отрядов привязаны к своим наставникам. Умных собеседников, неистощимых на выдумку организаторов нашли подростки первого, шестого отрядов в воспитателях Л. Р. Кругликовой, Н. И. Смирнове.

А вожатые у нас — учащиеся Краснофимского педучилища, — рассказывает Ю. И. Кустова — Опыта практической работы с детьми у них пока мало, зато есть желание. Особенно хочу отметить вожатых третьего и четвертого отрядов Сергея Козлова и Ирину Утеву. Они инициативны, в любое мероприятие вносят что-то свое.

Действительно, ребята этих отрядов не отходят от вожатых. Им с ними интересно и весело. Они отвечают на многочисленные вопросы и придумают стихи о тех, кто не любит умываться или пойдет на ночную рыбалку.

В пионерском лагере имени Г. С. Титова отдыхает 270 школьников. Это дети трудящихся динасового завода, рудоуправления, за-

вода по ремонту горного оборудования и подшефного совхоза «Афанасьевский». Старшие позаботились о том, чтобы в каникулы ребята окрепли, набрались сил. Поэтому начальник лагеря Ю. И. Кустова, старшая пионервожатая Е. И. Смирнягина, врач И. С. Шадрин нацеливают воспитателей и вожатых на проведение подвижных игр на воздухе. Здесь заведен такой порядок: после полдника — спортивный час. Но название это скорей всего условное. Два часа ребята по желанию играют в футбол, волейбол, баскетбол, теннис, бадминтон, плавают. Многие уже сдали нормы комплекса ГТО.

Профсоюзный комитет динасового завода не жалеет денег для приобретения спортивного инвентаря, канцелярских принадлежностей, настольных игр и игрушек. В этом году в лагере пошел новый спальный корпус со всеми удобствами, а в котельной — дополнительное оборудование.

В субботу и воскресенье родители навещали детей. И те с восторгом рассказывали, как хорошо им в лагере живется. Задавать вопросы о том, как кормят, мамы и папы не стали. Внучный вид лучше всяких слов говорит об этом.

Горнист играет побудку. Начинается новый день в пионерском лагере имени Г. С. Титова, который принесет много нового и интересного.

О. БОРОДИНА.

Зам. редактора  
Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

**РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ**

**УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!**

Товары сложной бытовой техники вы можете приобрести в магазине № 8 «Энергия» (ул. Вайнера, 15-а).

Предлагаем телевизоры цветного изображения «Электроника», «Садко», «Электрон», «Березка», «Фотон» и другие стоимостью от 470 до 755 рублей.

Имеются в продаже малогабаритные телевизоры черно-белого изображения «Сапфир», «Электроника» стоимостью от 160 до 250 рублей.

В магазине имеются в продаже радиолы «Урал», «Сириус», «Илга», «Элегия» и другие стоимостью от 63 до 960 рублей.

Магазин предлагает в большом выборе радиоприемники стоимостью от 23 до 314 рублей, усилители по цене от 350 до 655 рублей, акустические системы «10 АС» и «25 АС» (в комплекте 2 шт.) по цене от 140 до 220 рублей.

Магазин № 30 «Товары для мужчин» (пр. Коммунаров, 24) предлагает пальто мужские зимние с 46 по 50 размер с воротником из меха норки стоимостью от 245 до 275 рублей.

Производственное управление бытового обслуживания населения предлагает стеллажи для книг по цене 156 рублей. Размеры стеллажа: высота 2,2 м, ширина 1 м. За справками обращаться: по тел. 2-15-66, ул. 1 Мая, 9.

Меняется двухкомнатная кооперативная (33 кв. метра) квартира в городе Красноярске (полностью оплаченная) на квартиру в Первоуральске. Желательно кооперативную. Обращаться по телефону 2-78-39, после 20 часов.

Меняется благоустроенная комната 18,6 кв. м (второй этаж) в центре Свердловска на однокомнатную (не менее 19 кв. м) или двухкомнатную квартиру в Первоуральске или пос. Динас. Обращаться: Свердловск, пр. Ленина, 5—176, в любое время.

Меняется отдельная однокомнатная квартира на четвертом этаже и одна комната в квартире с одним соседом на втором этаже в Талице на двухкомнатную полнометражную квартиру в Талице. Обращаться: п. Талица, ул. Цветочная, 9 кв. 31, после 19 часов.

Меняется однокомнатная кооперативная квартира 14,6 кв. м на третьем этаже в п. Талица на равноценную или двухкомнатную малогабаритную коммунальную квартиру без денежной компенсации в п. Хромник. Обращаться: пос. Талица, ул. Цветочная, 6—67, после 17 часов.

Кинотеатр «Восход». «КТО СТУЧИТСЯ В ДВЕРЬ КО МНЕ». Сеансы: 9, 11, 13. «ЭКИПАЖ». Сеансы: 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «ЖИВАЯ РАДУГА». Сеансы: 11, 13 час. «БЕРЕГИТЕ МУЖЧИН!». Сеансы: 9, 15, 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». МУЛЬТФИЛЬМЫ. Сеансы: 10-30, 12-30 час «ПИРАТЫ XX ВЕКА». Сеансы: 18, 20 час.

**14 ИЮЛЯ ВО ДВОРЦЕ СПОРТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ВЛКСМ СОСТОИТСЯ КОНЦЕРТ «ПОЕЗДА ИСКУССТВ» «СЛАВЬСЯ, УРАЛ ТРУДОВОЙ».**

Участвуют: народный артист СССР, Герой Социалистического Труда Николай Крючков, заслуженный артист РСФСР Борис Брунов, заслуженный артист РСФСР Владимир Ляховский, народный артист СССР Юрий Гуляев, вокальное трио «Ромэн», лауреат международных конкурсов Ирина Понарская, лауреат Всесоюзного конкурса вокальная группа «Лица друзей», лауреаты всесоюзных конкурсов артисты эстрады Валерий Топорков, Марк Ольшеницкий, Ефим Шифрин, Анатолий Резниченко, Алексей Птицын, Валентина и Анатолий Калмыковы.

Начало концерта в 19 часов. Кассы работают с 8 до 17 часов.

Первоуральский завод по ремонту бытовых машин и приборов возобновил изготовление ювелирных украшений из серебра. Срок изготовления 40 дней. За справками обращаться по адресу: ул. Ватутина, 58, тел. 2-27-04.

Реэдинский городской спортивно-технический клуб при горкоме ДОСААФ проводит набор на курсы секретарей-машинисток, радиомехаников. За справками обращаться: г. Ревада, ул. Азина, 83 или по тел. 4-22-11, ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

Филиал Свердловского электромеханического техникума при Новоуткинском заводе «Искра» объявляет прием учащихся на 1983—84 учебный год на дневное отделение по специальности «Электросварочное оборудование» (на базе восьмилетней школы) и на вечернее отделение по специальности «Электромашиностроение» (на базе средней школы). Без вступительных экзаменов зачисляются лица, окончившие школу с оценками «4» и «5». Прием заявлений до 31 июля. Наш адрес: пос. Новоуткинский, ул. Ленина, 36-а.